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1. Necht’ ∇ je lineárńı konexe na R2 s nulovými Christoffelovými sym-

boly v̊uči souřadnićım x, y. Určete symbol Γϕ
rϕ konexe ∇ v̊uči polárńım

souřadnićım r, ϕ.

2. Necht’ ∇ je lineárńı konexe bez torse na varietě M a S je paralelńı distri-

buce na M , tj. ∇YX ∈ Γ(S) pro všechna X ∈ Γ(S), Y ∈ Γ(TM). Ukažte, že

distribuce S je involutivńı.

3. Necht’ dvě konexe Γk
ij a Γ̃k

ij maj́ı stejné geodetické dráhy. Ukažte, že každá

konexe αΓk
ij + βΓ̃k

ij (α + β = 1) má tytéž geodetické dráhy.

4. Určete metriku na sféře v̊uči sférickým souřadnićım a v̊uči souřadnićım

definovaným pomoćı stereografické projekce.

5. Určete Christoffelovy symboly pro metriku na sféře v̊uči souřadnićım

úlohy 4.

6. Určete R,∇R, Ric,∇Ric a skalárńı křivost metriky na sféře v̊uči sférickým

souřadnićım.

7. Určete delku kružnice (x+ 1)2 + (y − 5)2 = 1 v̊uči metrice

g = 4
(1+x2+y2)2

(
(dx)2 + (dy2)

)
.

8. Řešte rovnice paralelńıho přenosu na sféře s metrikou (dθ)2 + sin2 θ(dϕ)2

podél rovnoběžky θ = θ0, ϕ = t ∈ [−π, π]. Určete úhel mezi tečným vektorem

ke sféře a jeho obrazem při paralelńım přenosu podél této rovnoběžky.


